



严格落实防控措施

# 赤壁筑牢疫情“防控网”

○ 通讯员 钟晓阳 修照宇 丁铮铮 昌文 刘康

连日来,赤壁市认真落实咸宁市疫情防控的相关要求,完整准确全面贯彻“二十条”优化措施,守牢“外防输入”关口,加大医疗防疫物资储备供应力度,保障生活物资供应充足、渠道通畅、价格平稳,用实际行动筑牢疫情“防控网”。

## 外防输入把好入口关

赤壁北站是赤壁市外防输入的第一道防线,旅客流量大、防控压力大。

11月16日,在赤壁北站疫情防控交通服务站,工作人员有序引导旅客间隔排队测量体温、查验健康码和行程码。改造后的出站查验点,科学规范,整齐有序,查验流程也更加简便。

赤壁市交通运输局驻赤壁市疫情防控指挥部外防输入组交通专班联系人王罗晓轩说:“硬件设施大幅度升级,为旅客出行提供了更大的便利。”

在查验工作人员手中,均有赤壁市疫情防控指挥部每日更新的高风险地区对照册,根据旅客行程信息,“渠化”引导旅客出站,避免扎堆现象,为闭环转运创造了安全条件。

王罗晓轩说:“首先,我们会在旅客出站时用广播提醒旅客出示行程码,在第一个关卡,根据旅客行程码辨别他是否来自高风险地区。如果来自高风险地区,我们立即联系赤壁市疫情防控指挥部隔离组,确定隔离点后,再联系120将他送去指定的隔离点。若来自低风险地区和疫情常态化管控地区,就会引导旅客直接往出口方向走,进行‘落地检’。”

同时,赤壁北站疫情防控交通服务站工作人员及时理解和掌握防控新政,各班次分健康码查验、行程码查验、信息登记、核酸检测、综合服务等工作组,各司其职,严密配合,团结一致做好防疫工作;每天及时组织岗前培训,熟悉防疫政策,强化纪律要求,全方位堵漏洞、补短板,确保“不漏查一人、不漏检一人、不漏隔一人”。

“我们以13个人为一班,分上午班和下午班,五天轮班一次。每班确定一个带



班领导,指定一名信息员,信息员负责传达政策以及组织学习,带领班员负责将最新的指示精神在岗前进行培训,把最新的政策落实下去。”王罗晓轩说。

## 医疗物资守好储备关

疫情防控工作中,医疗物资保障是关键。根据近期疫情防控最新变化,赤壁市迅速启动医疗物资应急保障指挥体系,加大医疗防疫物资储备供应力度,确保满足疫情防控工作需求。

11月12日,在赤壁市疫情防控指挥部防疫物资发放点仓库里整齐码放着各类医疗防疫物资,工作人员正紧张有序地进行清点,为前来领取物资的工作人员登记和配发。

赤壁市疫情防控指挥部物资保障组为做好疫情常态化防控工作,按照“宁可备而不用、不可用而无备”的原则,统筹协调该市防护物资储备及补充工作,确保疫情防控所需防护物资的种类齐备、储存充足、保障有力。

赤壁市疫情防控指挥部物资组工作人员汪庆明说:“我们现在的核酸试剂有110万份,口罩1000万只,按照国家规定

是充分的。”

赤壁市疫情防控指挥部与该市医药公司达成物资储备协议,作为赤壁市核酸检测采样物资的协议储备单位,以满足应急状态下物资使用需求,确保该市核酸检测工作正常顺利开展。与此同时,在赤壁市疾控中心卫生应急物资储备中心储备了能够满足赤壁市医疗机构30天用量的防护物资,并安排人员制定疫情防控医疗物资采购计划,保障有效应对疫情变化带来的风险。

赤壁市疫情防控指挥部物资组工作人员李其虎说:“按照市指挥部的要求,物资组已经拟定了采购口罩、防护服等一类物资,现在已经在采购之中,按照程序可以及时规范到位。一次性口罩计划是600万,防护服是2万件,隔离衣是5000件。”

## 物资供应控制好价格关

赤壁市常态化疫情防控下,生活物资供应情况如何?物资配送渠道是否畅通?11月12日,笔者同赤壁商务部门实地走访各大商超了解到,该市生活物资保供工作开展有序,供应充足,渠道通畅,价

格平稳。

12日下午,在城区各大商超,蔬菜、肉类及米、面、油等生活物资货源充足,市民正有条不紊进行采购。

在赤壁市天骄华庭超市库房内,各类商品储备充足,种类丰富。负责人表示,一直以来,超市货源稳定,渠道畅通,没有出现仓储空仓的情况。

天骄华庭超市副店长杨华茹说:“各类商品比较丰富,且商品都是轮换,不会缺货,数量比较充足,像蔬菜、水果、粮油,天天都有新鲜的到货,价格也是比较平稳。”

在中百仓储赤壁店内,生鲜区蔬菜、肉类、水果等商品种类丰富、价格稳定。相关负责人告诉笔者,市场人流量与平时并没有太大差异,商品的货源充足、物价稳定。

中百仓储赤壁店休闲食品区负责人陈霞说:“所有的商品都是总部在田间地头直供到我们各个门店,同时,在整个的运输过程和物流过程中,都会做核酸检测以及农药残留的一些检测,大家可以放心购买。”

据悉,为保障城区重要生活必需品市场供应,赤壁市明确了15个定点生活必需品保供企业,要求各企业在全市统一安排调度下,及时报告市场供求信息,加大货源组织,全面保障生活必需品正常供应。

在抓好疫情防控工作基础上,该市商务部门认真履行行业监管职责,积极统筹做好市场米、面、油、肉、蛋、奶、蔬菜、水果等“八大类”生活物资保供工作,坚决守护好人民群众的“菜篮子”“米袋子”。

赤壁市商务局党组成员工会主席张辉说:“目前,一是全市15个定点保供企业,在八大类生活必需品和日常生活用品方面,物资储备充裕;二是全市生活物资的供应链畅通高效;三是在生活物资的食品安全、食品质量、食品价格等方面,政府有关职能部门加强日常的重点市场监测和监管,为广大市民营造一个安心、放心、舒心的良好购物环境。”

## 赤壁科信携手大田畈社区 共同缔造改善人居环境

本报讯 通讯员王莹、王霞、何凤报道:“一下楼就有健身器材,居民们锻炼身体更方便了!”11月15日,在赤壁市蒲圻街道大田畈社区经济适用房小区内,居民们看着自己亲手安装的健身器材纷纷表示一定会加倍爱惜,使其发挥应有的作用。

大田畈社区是赤壁科信局包保社区,该局依托“共同缔造”活动,从解决好人民群众最关心的问题着手,推行“政府指导+社区党支部主导+村民参与”的模式,为大田畈社区内部分老旧小区安装健身器材、清理牛皮癣、化粪池改造、增设路灯,鼓励群众主动参与社区建设工作,实现居民从“要我干”向“我要干”的转变。不仅如此,该社区在市科信局的帮扶下,启动了大田畈社区经济适用房小区“邻里中心”项目,“社家桥”危桥重建、五南路片区居民用水自来水水管网整改等基础设施改造项目。

错落有致的房屋,干净整洁的道路,热闹非凡的小操场。通过落实“共同缔造”活动,大田畈社区环境改善了,人心更齐了,生活更甜了。

## 赤壁税务 积极开展创文活动

本报讯 通讯员谢静、叶新星报道:“大爷,路灯马上要变红了,现在过马路很危险,您扶着拐棍也不方便,别急,下一个绿灯我陪您一起过去。”赤壁市税务局志愿者余胜功带着即将闯红灯的老大爷,并在绿灯时搀扶其过马路,安全送到了公交站台,分别时,老大爷紧紧握住余胜功的双手表示着谢意。

文明出行,税务相随。今年以来,赤壁市税务局积极融入全国文明城市创建大局,每周三组织文明交通志愿者在市建工集团路口开展文明交通引导,红马甲、小红旗,成为了一道靓丽的风景线。

除了文明劝导,该局还主动下沉社区,参与小区治理。“以前小区垃圾随处堆,到处都有小广告,在税务部门的帮助下,垃圾分类了,小广告也有人清理,居住环境越来越好了。”赤壁市领秀城小区居民胡功力欣喜地表示。

创建全国文明城市,人人有责共参与。下一步,该局将加大投入力度,着力擦亮城市文明形象,以担当有为的奋斗姿态在全国文明城市创建中积极贡献税务力量。

## 赤壁政务服务中心 助老服务暖民心

本报讯 通讯员何元勇报道:“谢谢你小同志,现在政务大厅的服务真热情周到。”一位行动不便的老人在业务办理完成离开前对赤壁政务服务中心工作人员赞叹道。

11月15日上午,一位年迈拄拐的老人独自步履艰难地走进赤壁政务服务中心,该中心工作人员见状主动上前搀扶,热情询问后得知老人需办理残疾人证,于是带领其前往1号窗口,耐心讲解办理流程,帮助老人填写资料,成功办理后,因不放心老人独自离开,中心工作人员送至路边帮其打车,确认安全落座后才离开。

群众满意是最大的欣慰,群众高兴是最大的褒奖。该中心始终以“微笑服务、主动服务、亲切服务”为原则,不断优化服务环境,丰富为老服务内容,努力为老人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务,全力打造有品质、有温度的“夕阳”服务,让老年人实实在在感受到政务服务改革带来的便利。

## 赤壁“楚大厨”培训 助力楚菜创新发展

本报讯 通讯员王莹、王仁慧报道:11月14日,赤壁市商务局联合市场监督管理局、人社局等部门举办赤壁市2022年“楚大厨”第一期(线下实操)培训班。

“楚大厨”培训班旨在通过弘扬楚菜文化、培养楚菜人才、提升楚菜技能,为楚菜创新发展提供技术支撑,是我省一项利企惠民的重要举措,也是省级19个重点实事项目之一,对提高就业创业技能、创新楚菜品牌、推进人才服务工作,具有十分重要的意义。

赤壁市“楚大厨”培训工作以湖北省“楚大厨”培训信息管理系统平台理论培训教材为基础,结合赤壁本土特色优势与赤壁人民饮食习惯,推出最能代表赤壁特色的二十一道名楚菜,不仅汇聚了具有“赤壁味道”的丰饶物产,对推介赤壁特产、提升食品安全、打造特色品牌、宣传赤壁餐饮文化等方面也发挥了积极的推动作用。

## 赤壁城发集团 守信重信获殊荣

本报讯 通讯员王莹、徐蕾报道:11月16日,笔者从赤壁城发集团获悉,湖北省市场监督管理局发布湖北省第十六届(2020—2021年度)“守合同重信用”企业名单,赤壁城发集团凭借健全的企业信用管理体系与优良的合同履约及信用状况,荣获此项省级荣誉称号,这也是该集团连续两年获此殊荣。

近年来,赤壁城发集团积极发挥国有企业示范引领作用,不断加强企业诚信体系建设,将诚信建设贯穿于经营生产管理的全过程,致力于服务赤壁城市建设,在相关行业的诚信建设中始终走在前列。

连续两年获此殊荣,既是政府部门和社会各界对集团经营情况、信用管理体系、合同履约状况、社会信誉、疫情防控等方面的充分肯定,也是集团多年坚持合法经营,深入开展法治国企建设所取得的重要成果。未来,赤壁城发集团将持续履行国有企业责任,坚定不移开展诚信体系建设,全力营造良好的营商环境,为加快构建诚信赤壁、为赤壁经济高质量发展贡献更大力量。

## 车埠镇鸡公山村

# 邂逅冬日美好

初冬的鸡公山村,景色美如画。

该村位于赤壁市车埠镇西南方,与新店、余家桥相邻,辖38个村庄,20个村民小组。关于鸡公山的来源,据村里老人们讲,因该村有一高山,山顶有一块大石头形似公鸡,故名鸡公山。

驱车行驶在鸡公山村公路上,崭新的沥青路面顺山而行,像飘落的玉带,点缀在树木与村庄之间。在城市工作生活久了,眼前这小而美的鸡公山仿佛童话小镇,成为越来越多人周末出游的最佳选择,走进诗画田园,邂逅冬日美好。

通讯员 王敏 摄



## 赤壁水建集团

# 发动群众“一起干” 十件实事件件实

○ 通讯员 宋少琴 周蜜 贺玲

“我们水建集团驻村工作队联合村‘两委’今天来回访今年以来开展的十件实事在老百姓心中的满意度,想听听大家心声,大家想到什么就说什么。”11月15日,赤壁水建集团驻村工作队、车埠镇车埠村“两委”组织村民召开屋场会,就该村急需解决的问题,征求村民意见建议,让群众参与谋划和建设。

今年以来,赤壁水建集团驻村工作队充分听取群众意见,做好了群众可见可知可感的十件实事,即修复拓宽车埠村十组道路工程、车埠村谢家桥水塘清淤工程、修复杨金山及叶家庄道路建设工程、汇家塘清淤护砌建设工程、协助有关部门完善十

组各小组电线整改建设工程、协助有关部门做好长江饮用水管道建设工程、维修户内道路建设工程、安装太阳能路灯150盏、疫情防控工作。

“赤壁水建集团为村里做的十件实事,令我印象最深的就是第一件‘修复拓宽车埠村十组道路工程’。”车埠村书记万育华回忆道,之前该村十组通往外面的唯一一条水泥路,每到雨季,田畈上游雨水冲刷下来,对道路造成毁坏。村湾里不仅有农田、小龙虾池、鱼池,还有一家养牛的专业户。生产资料进不去,产品也出不来,村民肩挑背扛,增加了劳动强度,降低了生产效益。

5月底,赤壁水建集团驻村工作队上

门走访获悉后,立即组织精干力量实地踏勘,制订施工方案。但道路修复需占用沿线部分田地。

“老百姓修路意愿非常强,很有积极性,有钱的出钱,有力的出力,自愿拿出田地来,也不要青苗补偿费。”万育华说。

6月3日,道路修复开工,在道路两旁修建了浆砌石护坡,用土方回填被雨水冲刷的坡面。经过近20天的紧张施工,两公里道路修好通车。

“方便多了!不管是运饲料进去,还是把村里的农作物运出来。”十组村民石柏林高兴地说。在修路过程中,石柏林家也有田地征用,他和其他被征用田地的村民一样,有的是热情和支持,没的

是计较和索要。“占用的田地也不多,也就沿线你家几分田,我家几分地。路修好了,大家出行、生产都方便。”石柏林高兴地说。

“驻村工作队和村里都做了不少实事,村里环境干净了,每家每户门前都有垃圾桶。”村民们纷纷点赞。

“十件实事办得十分顺利,感谢村民们对我们工作的支持。”赤壁水建集团驻村第一书记谢杰说。下一步,该驻村工作队将进一步联合村“两委”团结村民深入开展“共同缔造”活动,通过决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享,着力提升村民的获得感、幸福感、安全感。